

冰雪经济的“四季绽放”

——东北地区探索文体旅融合全年延展

新华社记者 孙逸轩 王帆 杨思琪

“凉爽！舒适！”8月下旬，平常在广东工作的越野跑爱好者李军专程回到老家吉林，参加2024凯乐石东北100松花湖跑山赛，完成了20公里的山地越野。

“清凉中踏山涉水，东北的气候环境和自然条件非常适宜山地运动。”他说。

跑山赛是万科松花湖度假区连续两年打造的夏季重点体育赛事，今年吸引了来自北京、上海、辽宁等地的3000多名越野跑爱好者。度假区市场营销总监黄钟锐介绍，赛道串联起松花湖风景区、朱雀山国家森林公园等周边景点，展示了吉林市优美的自然风光。“我们比去年增加了山脊赛段，还利用优质雪道打造富有挑战性的越野大坡。”

新玩法不止出现在万科松花湖度假区。设计“天池云路”登山、森林马拉松等户外运动新项目的长白山保护开发区，被吉尼斯世界纪录认证的世界最大室内冰雪主题

公园——哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆，举办中国轮滑（自由式轮滑）公开赛等赛事的吉林市冰雪试验区北大湖滑雪度假区……这个夏季，东北各大冰雪运动场所、旅游景区利用硬件资源与生态优势，依托体育赛事、山地运动等文体旅融合项目，不断带动冰雪经济向四季延伸，掀起文旅消费新热潮。

“反季冰雪”成为文体旅融合新亮点。在位于哈尔滨新区的热雪奇迹室内滑雪场，游客们脚踏雪板从雪道上飞驰而下。这里面积达8万平方米，温度约零下5摄氏度，拥有初、中、高不同等级的雪道共8条，最高垂直落差80米。不少全国各地的滑雪爱好者，在室外雪场不开板时都会选择来这里体验雪上运动。

“游客最多时一天达3500人次，年龄从5岁到60多岁都有。”哈尔滨热雪奇迹室内滑雪场工作人员刘巍介绍，去年雪场共接待游客32万人次。俄罗斯、韩国、日本等国家的

多支专业滑雪队也专程来此复训。

在科技助力下，雾凇也能实现“四季自由”。走进位于吉林北山四季越野滑雪场内的雾凇实验室，树上挂满冰晶，冰雾弥漫仿佛置身童话世界，游客们身着羽绒服，欣赏着夏日难得一见的冬季美景。

作为亚洲首座全天候标准化越野滑雪专业训练场，该滑雪场是越野滑雪、冬季两项、北欧两项等项目队伍的训练基地。为了助力当地文体旅融合发展，滑雪场与气象部门合作，通过模拟雾凇形成的温度、湿度、雾滴大小，成功使室内的柳树、青松上结出晶莹的雾凇。实验室开放以来，已累计接待游客近3.5万人次。

“我们还增设了雪地爬犁、雪地观光车、射击等趣味冰雪体育项目。”滑雪场运营部部长徐鸿说，希望这些新增项目既能向公众展示、普及冬季体育运动，又能满足游客多元化、个性化需求。

办好一场赛，提升一座城。体育赛事不仅能带动大众参与运动热情，也在提升城市形象，激发城市活力。曾获评“冰雪旅游十佳城市”的长春市，在夏季凭借适宜的温度和丰富的赛事活动，受到了海内外游客的青睐。携程数据显示，截至8月25日，目的地为长春的暑期入境游订单量同比增长46%。

9月1日，2024一汽红旗长春马拉松鸣枪开跑。据主办方介绍，今年不仅报名人数创历史新高，赛道还汇集了长春特色城市经典线路、独特建筑和历史文化街区，沿途设立45个展演区域，包含多项群众文体活动展示节目，以进一步提升选手的参赛体验。

“通过文体旅等多业态融合，不断提高办赛品质、办赛水平，进而发挥体育赛事综合效益，展示长春形象，助力经济发展。”长春市体育局副局长贺勇说。

（新华社长春8月29日电）



8月29日，中国人民解放军驻澳门部队组织进驻澳门以来第25次建制单位轮换。新华社发（陈师 摄）

全民健康生活方式行动县域覆盖率达98%

新华社北京8月29日电（记者顾天成）截至2023年底，全民健康生活方式行动全国县域覆盖率达98%；各地成功推广控油壶、控油勺、体重管理日历等健康支持工具……这是记者29日从在京举行的第十届中国健康生活方式大会上获得的消息。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出“实施健康优先发展战略，健全公共卫生体系，促进社会共治、医防协同、医防融合”。

“健康生活方式对于提高国民健康水平十分关键。”中国疾控中心党委副书记周宇辉在大会上表示，促进社会共治，要多用人民群众听得懂、听得进、听得进的途径和方法，普及健康知识和技能，引导人们养成良好的行为和生活方式，更好地降低和消除影响我国国民健康的危险因素。

据介绍，自2007年全民健康生活方式行动启动以来，全国已建成健康支持性环境12万余个；招募和培训健康生活方式指导员120万余人次；减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼“三减三健”等健康理念逐渐深入人心。“健康生活方式对多数疾病有预防作用，对全人群健康状况有促进作用。”全民健康生活方式行动国家行动办公室、中国疾控中心慢病处处长赖建强说，公众不仅要了解健康知识，建立健康理念，提高健康素养，更要将知识转化为行为，每个人都是维护自身健康的第一责任人。

与会专家认为，在影响国民健康的诸多危险因素中，超重和肥胖尤其需要引起重视。今年6月，国家卫生健康委等16部门联合启动为期三年的“体重管理年”活动，提出力争通过三年左右，实现体重管理支持性环境广泛建立，全民体重管理意识和技能显著提升，健康生活方式更加普及，部分人群体重异常状况得以改善等目标。

中印举行边境事务磋商和协调工作机制第31次会议

新华社北京8月29日电 8月29日，外交部边界和海洋事务司司长洪亮同印度外交部东亚司副司长戴国澜在北京共同主持中印边境事务磋商和协调工作机制第31次会议，两国外交、国防、移民等部门代表参加。会议在积极、友好、坦诚的气氛中举行。

双方同意根据两国外长近期达成的重要共识精神，共同推动边境局势早日翻篇。双方就边境地区有关问题深入交换意见，进一步缩小了分歧，扩大了共识，同意加强对话磋商，相互照顾合理关切，早日达成双方都能接受的解决方案。双方同意巩固磋商成果，严格遵守涉边协议协定和信任措施，继续共同维护边境地区和平安宁。

中国新加坡将举行“中新合作-2024”海上联合演习

据新华社广州8月29日电（记者黎云 杨晓敏）根据年度计划和双方共识，中国和新加坡两国军队将在广东湛江附近海域举行“中新合作-2024”海上联合演习，双方参演兵力29日集结完毕。

这是中新两国海军首次在中国举行双边联合演习。演习分港岸筹划、专业交流、海上联演3个阶段进行。双方将在港岸筹划阶段举行筹划研讨和沟通交流，组织烧烤联欢会、舰艇开放、军营运动会等活动；专业交流阶段，在军港码头开展反水雷、援潜救生等专业领域交流；海上联演阶段，围绕联合海打击、海上补给占位、联合搜救、临检拿捕等展开。

红海遭袭油轮大火持续 胡塞武装允许救援

新华社科威特城8月29日电（记者尹珂）亚丁消息：一名也门海军官员28日表示，21日遭袭的希腊油轮船体受损起火，目前仍漂浮在红海水域，面临原油泄漏风险。也门胡塞武装已允许对该油轮进行救援。

这名不愿透露姓名的官员对新华社记者表示，此前在红海遭也门胡塞武装袭击的“苏尼翁”号油轮正面临原油泄漏风险。这艘载有约15万吨原油的油轮失去动力后仍漂浮在原海域。

欧盟派往红海和海湾地区执行护航任务的“盾牌”行动舰队当天在社交媒体发文说，该油轮遭遇袭击后发生火灾，近一周一直在燃烧。

声明说，油轮现状对周边海域航行和海洋环境构成了威胁，“盾牌”行动舰队正就这一情况进行评估，并准备为任何救援方案提供支持和便利。

也门胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒萨拉姆当天晚间接在组织控制的马西拉电视台发表讲话时表示，胡塞武装已同意在红海海域对“苏尼翁”号油轮进行救援和拖航。另据当地媒体报道，该油轮将被拖到厄立特里亚的一个港口。

悬挂希腊国旗的“苏尼翁”号油轮21日在也门港口城市荷台达以西红海海域遭胡塞武装袭击，船体受损严重。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日承认该组织袭击了油轮，称这艘商船属于一家与以色列有关联的公司。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装使用无人机和导弹等袭击红海和亚丁湾水域目标，要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来，美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国

——国新办发布会聚焦《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》

新华社记者 杨湛菲

强国必先强教，强教必先强师。当前，我国各级各类教师共有1891.8万人，这支教师队伍支撑起了世界上最大规模的教育体系。

近日，《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》发布。我国教师队伍建设的哪些突破和进展？如何更好满足教师的发展需求？如何加强优秀教师的培养？在国务院新闻办公室29日举行的新闻发布会上，教育部有关负责人介绍了相关情况。

教育部副部长王嘉毅表示，意见是新时代新征程强教强师的纲领性文件，提出了加强教师队伍思想政治建设、涵养高尚师德师风、提升教师专业素养、加强教师权益保障、弘扬尊师重教社会风尚五方面的重要举措。

建设教育强国，基点在基础教育。加强中小学教师培训，提升基础教育教师整体素

质和教书育人能力，是教育强国建设的“必答题”。

教育部教师工作司司长俞伟跃介绍，近年来，教育部会同相关部门，建立起中小学教师5年360个学时的全员培训制度；优先支持中西部地区、边境地区、民族地区、乡村学校的教师培训，教师培训向音体美劳、科学教育和心理健康教育，包括足球教育等紧缺薄弱学科教师倾斜。

意见中多次提到乡村教师和中西部欠发达地区的教师队伍建设。俞伟跃介绍，通过实施“国培计划”，培训校长教师2187万人次。通过实施“特岗计划”，为中西部地区3万多所乡村学校补充115万名教师。累计派出24.3万名教师到中西部地区和乡村学校支教讲学。此外，今年，“特岗计划”教师工资性补助实现提标，每人每年增加3600元。

“下一步，教育部将会同相关部门加强紧缺薄弱学科教师培养，推进职称评聘向乡村教师倾斜，优化中西部和乡村教师资源配置。”俞伟跃说。

如何吸引更多优秀人才从教，事关教育强国建设。王嘉毅从师范生公费教育、教师定向培养、实施“国优计划”三方面介绍了教师培养工作。

“应该说，师范生公费教育政策吸引了一大批优秀青年学子从教。”王嘉毅说，“优师计划”每年为全国832个脱贫县和中西部陆地边境县定向培养1万名左右本科层次师范生，从源头上提升欠发达地区的教师水平。今年教育部还进一步扩大了实施“国优计划”的范围，拓展优秀教师培养新渠道。

职业教育事关大国制造，办好职业教育离不开高素质的职业教育教师队伍。

（新华社北京8月29日电）



8月29日，李樟煜在比赛中。

当日，在巴黎残奥会场地自行车男子C1级3000米个人追逐赛中，李樟煜赢得本届残奥会中国体育代表团首枚金牌。

新华社记者 黄伟 摄

人力资源市场管理新规出台，对求职者有何利好？

新华社记者 姜琳 黄晔

为切实保障劳动者和用人单位合法权益，人力资源社会保障部、中央网信办29日联合发布《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》，聚焦当前存在的虚假招聘、泄露求职者个人信息、就业歧视、违规收费等突出问题，针对性提出一系列新举措。

新规出台对求职者有何影响？未来通过网络招聘机构找工作将有哪些新变化？

变化一：切实保障招聘信息真实、合法

线上投递简历、线下跑招聘，不时还看看直播带岗……面对各类岗位信息，求职者最担心碰上“李鬼”公司、皮包公司、虚假招聘。

“加强人力资源市场管理，维护劳动者合法权益，是促进高质量充分就业的重要举措。”人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人介绍，“针对求职者反映的难点问题，通知要求严格网络招聘服务监管。”

各地人社部门将严格招聘信息管理，督导网络招聘服务机构落实招聘信息审核责任，规范审核流程，加强审核人员管理，切实保障招聘信息真实、合法。

对近年来兴起的直播带岗、零工平台线上招聘等，通知强调规范管理，依法打击服务过程中虚假招聘等违法违规行为；对发布虚假信息、泄露求职者个人信息等违规行为，人社部门会同网信等部门进行依法处置。

变化二：强化求职者个人信息保护

求职简历被倒卖、投递简历后屡遭陌生来电骚扰，也是求职者面临的一大痛点。为此，通知要求强化个人信息保护，有效防范泄密、泄露求职者个人信息等事件发生。

“各地人社部门将督导大型网络招聘服务机构完善技防、人防、制防一体化信息保护措施，引导接入国家网络身份认证公共服务

平台，为用户提供安全、便捷的非明文身份登记和核验服务。”上述负责人表示。

“我们已于7月完成接入国家网络身份认证公共服务。用户通过认证后登录智联招聘App，可选择匿名网络身份进行使用，无需再提交个人身份信息。这将大大降低用户账号被盗用、个人信息被泄露的风险。”智联招聘董事长、CEO郭盛告诉记者，“公司也将严格规范业务流程以及产品，全力保障用户信息安全。”

变化三：加大就业歧视监管和惩处力度

就业歧视问题，困扰了不少求职者。对这一既伤害求职者信心、又有损就业公平的行为，通知明确要求加强监管。

按照通知，各地人社部门一方面将完善招聘信息管理，防止用人单位和人力资源服务机构发布含有性别、年龄、学历等方面歧视性内容的招聘信息；另一方面将加强监

督检查和动态监测，对就业歧视有关关键词开展线上监测。

对发布含有歧视性内容招聘信息的人力资源服务机构，通知强调加大惩处力度，情节严重的依法吊销其人力资源服务许可证。

“我们将严格落实相关要求，并持续通过多种方式审查企业及发布职位是否含有歧视性内容。求职者如遇到招聘方的歧视行为，可通过企业信用信息公示、聊天沟通界面、企业点评等渠道进行举报，平台将第一时间跟进处理。”郭盛说。

变化四：进一步规范招聘市场服务收费

近两年，一些收费几千、上万元甚至几十万元的“内推”求职服务暗藏陷阱，“坑”了求职者。业内普遍认为，通知提出规范市场服务收费行为，健全人力资源服务收费监测机制，十分及时和必要。

通知要求，对经营性人力资源服务机构以“内部推荐”等为名收取高额费用、介绍挂靠“残疾人证”牟取不正当利益、诱导个人参与贷款、以培训等名目设置求职招聘陷阱骗取财物等违规行为，人社部门会同相关部门依法查处，探索实施“一线多查”“一案多查”，健全案件移送、行刑衔接等机制，形成有力震慑。（据新华社北京8月29日电）